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Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Kemal MEMİŞOGLU tarafından yazılı olarak
yanıtlanmasını arz ederim

Diyarbakır Milletvekili

İstanbul'da bir devlet hastanesinde görevli bir hemşirenin (Mehmet S.), başta sağlık çalışanla

olmak üzere yüzlerce kişiyi kripto para dolandırıcılığı yoluyla yaklaşık 40 milyon dolar (yaklaşık

1.5 milyar TL) tutarında dolandırdığı ve yurt dışına kaçtığı iddiaları, sağlık camiamızda derin bir

endişe ve mağduriyet yaratmıştır. Bu olayın, 500'ü aşkın mağdur sayısına ulaşması, ülke

genelinde birden fazla ili kapsaması ve finansal büyüklüğü göz önüne alındığında, sağlık

sistemimizin güvenilirliği, çalışanlarımızın maddi ve manevi refahı ile kurumsal itibarımız

açısından ciddi sonuçları olabileceği aşikârdır. Sağlık Bakanlığı'nın bu tür olaylara karşı alacağı

önlemler, şeffaflık ve hesap verebilirlik ilkeleri çerçevesinde, kamuoyunu bilgilendirme

sorumluluğu bulunmaktadır.
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Bu bağlamda.

1- Bahsi geçen ve yurt dışına kaçtığı iddia edilen hemşirenin, görevi sırasında hastane

ortamında veya hastane imkanlarını kullanarak (personel ağı, hastane içi iletişim kanalları vb.)

bu dolandırıcılık faaliyetlerini gerçekleştirdiği iddiaları hakkında Bakanlığınızın başlatmış

olduğu veya planladığı kapsamlı bir idari inceleme veya soruşturma var mıdır? Varsa, bu

incelemenin veya soruşturmanın güncel durumu, elde edilen bulgular ve sonuçları nelerdir?

2- Bu tür geniş çaplı bir dolandırıcılık faaliyetinin hastane içinde bu denli uzun süre fark

edilmemesinin sebepleri nelerdir? Hastanelerde personelin finansal faaliyetleri veya

olağandışı davranışları hakkında herhangi bir iç denetim veya risk analizi mekanizması

bulunmakta mıdır? Eğer varsa, bu mekanizmalar neden bu olayın erken aşamalarında devreye

girememiştir?
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3- Hastane yönetimi veya ilgili idari birimler hakkında, olaydaki ihmal, denetim eksikliği veya

sorumlulukları nedeniyle herhangi bir idari işlem başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa, bu işlemlerin

mahiyeti ve geldiği aşama nedir?

4- Mağdurların büyük bir kısmının sağlık çalışanı olduğu belirtilmektedir. Sağlık Bakanlığı, kendi

personelinin yüksek kar vaadiyle yapılan dolandırıcılıklar (özellikle kripto para gibi yeni nesil

fmansal araçlar üzerinden) konusunda korunması ve farkındalıklar ının artırılması amacıyla

mevcut veya planlanan özel eğitim, seminer veya bilgilendirme programları yürütmekte midir?

Eğer yürütülüyorsa, bu programların içeriği (riskler, yasal sonuçlar, korunma yöntemleri vb.),

ulaşım ağı (çevrimiçi platformlar, yüz yüze eğitimler) ve etkinliği (katılım oranları, geri

bildirimler) hakkında tarafıma detaylı bilgi verilmesini talep ediyorum.

5- Sağlık çalışanlarının, maaş ve diğer ödemelerinin banka dışı sistemler veya kişisel aracılar

vasıtasıyla yatırım adı altında toplanmasına karşı Bakanlığınızın net bir uyarı ve yasaklama

politikası bulunmakta mıdır? Bu tür kuralların duyurusu ve denetimi nasıl sağlanmaktadır?

6- Yaklaşık 40 milyon dolar (yaklaşık 1.5 milyar TL) gibi devasa bir meblağın söz konusu olduğu

bu dolandırıcılık olayında. Bakanlığınızın adli süreçle ilgili emniyet güçleri ve adli mercilerle

koordinasyonu ne düzeydedir? Bu koordinasyon çerçevesinde, mağdurların haklarının

aranması ve zararlarının tazmini konusunda Bakanlık olarak herhangi bir destekleyici rol

üstlenecek misiniz?

7- Eski hemşirenin Almanya veya İsviçre gibi yurt dışı bir ülkeye kaçtığı iddia edildiğinden,

uluslararası adli işbirliği ve iade süreçleri konusunda hangi somut adımlar atılmıştır? Bu

süreçlerin hızlandırılması ve failin Türkiye'ye getirilmesi için Bakanlığınızın Dışişleri Bakanlığı ve

Adalet Bakanlığı nezdinde girişimleri bulunmakta mıdır?

8- Kripto para dolandırıcılığının karmaşık yapısı göz önüne alındığında. Bakanlığınızın ilgili

kurumlarla (MASAK, BDDK vb.) işbirliği yaparak bu tür suçlarla mücadele kapasitesini

artırmaya yönelik çalışmaları var mıdır?

9- Sağlık çalışanlarının, görev tanımları dışında, hastane ortamında veya mesleki konumlarını

kullanarak finansal yatırım veya'benzeri vaatlerle insanları aldatmalarını engellemek adına

Bakanlığınızın mevcut etik kurallar ve denetim mekanizmaları yeterli midir? Bu tür durumların

önüne geçmek için yeni düzenlemeler, yasal mevzuat değişiklikleri veya ek tedbirler (örneğin,

şüpheli finansal işlemlerin bildirilmesi yükümlülüğü) planlanmakta mıdır?
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10- Bu tür olayların, sağlık çalışanlarının motivasyonunu, sağlık sistemine olan genel güveni ve

Bakanlığınızın kurumsal itibarını olumsuz etkilememesi için Bakanlığınızca alınacak ek

önlemler nelerdir? Halkın sağlık kurumlarma ve çalışanlarına olan güveninin yeniden tesis

edilmesi için hangi iletişim stratejileri izlenmektedir?

11- Mağduriyet yaşayan sağlık çalışanlarına, özellikle kredi çekerek veya tüm birikimlerini

kaybederek ciddi maddi ve manevi zorluklar yaşayanlara, hukuki danışmanlık, psikolojik destek

veya geçimlerini idame ettirmelerine yönelik herhangi bir somut destek sağlanması yönünde

bir çalışma veya program bulunmakta mıdır?

12- Hastanelerde ve tüm sağlık kurumlarında, personelin ve vatandaşların bu tür dolandırıcılık

girişimlerine karşı daha dikkatli oimaları ve şüpheli durumları bildirmeleri için ne gibi görsel,

yazılı veya dijital bilgilendirme materyalleri kullanılmaktadır? Bu materyallerin içeriği,

ulaşılabilirliği ve güncelliği düzenli olarak kontrol edilmekte midir?

13- Bakanlığınız, kamuoyunu ve özellikle sağlık çalışanlarını dolandırıcılık vakalarına karşı

uyanık olmaya teşvik eden, kripto para ve yüksek kar vaadi tuzakları konusunda uyarıcı

nitelikte geniş çaplı bir farkındalık kampanyası başlatmayı düşünmekte midir?
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